E®APMOTH 10.3 (ZEA. 304)

(o) Ocwpeiton  choTaon 10V B: x, =02 > x3=1-0.2 = 0.8, omote yio to S00éV
TpaypoTkd SidAvpa, Bo givor: p,, = 70°0.8% + 25 = 75.09 Torr. Av Nrov Woavikd
(ideal) to dwdvpa, Ba vrdkove 60 VoMo Tov Rault: Prot” = T0x5 + 25 = 81 Torr.
ZVVETQG, EppaviCetor amdxhion amd tnv avikn CUUTEPIPOPE: APror = Pror — Prot” =
75.09 — 81 = -5.91 Torr, dnAady napovoidleton apVNTIKY andkAon ord 10 VOO
Tov Rault ka1 v Wavikh copmepipopd. Apa, ot dtapoplaxég Suvauelg uetal Tmv
A kB Oa givon 1oxvpdtepeg and exeiveg ota KaBapd cvoTaTKd: F4p > Fyqfi/kon
Fyp > Fpp Katd ovvéneio, 1o Sidhvpa Bo sivar aledtpomo peyiotov oto
S1éypappa Tov Beprokpacidy.

% , Apeot _ 91 _ o
o Amoxhion = —=—-100 = T 100 = -7.3%
Ptot

(B) Zto xabapd A eivar: xz = 0, ondte omd ™ Sobeica oyéon mpokvmtet: py = 25
Torr. Opoiwg, oto kabapd B, eivar xz = 1, Gpo pB* =701°% + 25 = 95 Torr. Apa,
Yot dobeico ovotaon x4 =0.2 = xz=1-0.2 = 0.8, av 10 dbAvpa Tov 18avikod
Ba ioyve o vopog Tov Rault, Snhodf: ps“ = ps x4 =25 0.2 = 5 Torr xon P5 = pg'xp
=95"0.8 =76 Torr.

270 600év mpaypatikd StdAvpa, 1 py Oa givar HikpOTEPN (e@OGOV T0 StdAvpo Exel
OPVNTIKY OMOKAMOT oMo TNV 18avikdTnTa) g pa ion pe ta 6/10 Tng cuVOMKHC
amoKkMong, evd avtiotoa 1 pp O eivor pikpdtepn me ps kotd to 4/10 QLTNG.
Emopévog: Aps= 0.6 * Apy,; = 0.6 (-5.91) = -3.546 Torr, ondte Pa=pii+ Apy=5
— 3,546 = 1,454 Torr. Opoing: Apsy=0.4 " Ap,,=0.4" (-5.91) = -2.364 Torr, ondte
Ps=ps" + Aps =76 —2.364 = 73.636 Torr.

() Tw ™ x&pa&n tov Sypdupatog Beppoxpaciag-cvotacng tov Sobévtog
TPOYUaTIKOD SLoAvpaTog, xovpe Ta eERG oToyEin:

e To diblvpo eppaviler aledtpono peyictov
* H aleotpomixn avaloyia avtictoryel og ovotoon xz = 0.3
* To onueia (Eoewg twv kaBopdv A kot B givar 80°C won 60°C, avtioTolyo
* To o.C. Tov aledTpomov eivon katd 50% peyoddtepo (apod eivar aledtpomo
peyiotov) amd 1o péco 6po TV 6.0, Twv Kabupdv cuoToTIKGY, oniadn:
Toay' = 1.570.5 " (Tp4" + Tp5") = 0.75 " (80 + 60) = 105°C
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AXKHXH 10.1 (ZEA. 309)

(o) Eote A=ouBavoln kar B=Bevioio. Avopyvoovtar 1 mol B kot 4 mol A, Gpa
N oVoTOON TOV piypatog sivat: xz = 1/(1+4) = 0.2

Am6 T0 Sidypappa Tov oxAHaTog (Kapumdin vypov) SaBdlovpe, yia cvotact xz =
0.2, Oeppokpacio Léosng piynatog: Tymi' = 71°C.

(B) And 1o didypoppa tov oxAMaTog (KOUTOAN aTpov) daPdalovpe, yio onueio
CéoeC Thmin)” = 71°C, cvotaon atuov: yp = 0.38, dpoy,=1-0.38 = 0.62.

(Y) Zt0 Sibypopipa Tov GXAUATOS, GUPETOL 1| 1I6OTANOHG 1) omoia dépyeton and 1o
aleotpomikd onpeio. H aleotponikn avaroyia mpokintel, £tot, ion Ue Xp@y = 0.55
Kol givon peyoAdTepn tng mMePLEKTIKOTNTAG TOL d00évtoc piypatoc oe Bevloio.
Enopévag, 1o 800év piyna Bpicketar 6to apiotepd pépog tov LY pAUUATOC, TOV
opitetan and to xabapd A (o.l. 78°C) kot to0 aledtpomo A-B (0.l = 67.5°C).
Emopévag, og ambotaype. oy Kopuer thg OTAANG KoL GT1] GUVEKELR GTO doyeio
GLALoyNG, AopPdvetar To algotpomkéd piype, ovoraong 55% mol o Bevioro,
d10T Exel xaumAdTEPO 6.5, amd v Kabopn adavorn.

(8) Opoiwg, wg vworeypo otov mubuéva tng oTAnNG, AopPdvetar n kaBapn
a@avorn, x3 =0 — x, = 1.

(¢) 'Eotw x mol A kot y mol B 611 mepiéyovton 610 afeotpomnikd andoTaYUa, EVD Z
mol A éyovv amopeivel oto vodeypa. TIpoeavag, 1yHovv ot GY£0ELG:

« y=1(1)
o x+z=4(2)
* y/(x+y)=0.55— 0.55x - 0.45y = 0 (3)

Emidvovtog 1o svotnua twv (1), (2) ko (3), mpoxdnter: x = 0.82, y =1, z = 3.18.

Apa, 670 andotaypo Oa mepiéyovtor 0.82 mol aBovoing kot 1 mol BevloAiov, evid
670 VIoAEpa Ba mopapeivovy Ta voroua 3.18 mol abavornc.
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AXKHXH 10.2 (ZEA. 309)

(@) Eoto M=pebavoin ko T=tetpoyrwpdvipakac. Avauryvoovrar 2 mol M ko 8
mol T, dpa n ovotaon tov piypatog eivan: x) = 2/(2+8) = 0.2

Amo 10 Sdypoppa Tov oxNpaTog (KapmvAn vypod) daBdlovpe Tdon oTUMV TOL
drardpatog ion pe pro = 315 Torr. Emopévag, and to id10 Sidypoppo (Kapumdin
atpov) SwaPdalovpe cvotaon ion pe yyr = 0.47, Gpa yr=1-0.47 = 0.53

(B) Mapadeyopevor 6TL 1| 0EPLa PACT] CUUTEPLPEPETOL MG 1WB0VIKO aépro, Oa 1oy vEL
YU avTVv 0 vopog tov Dalton, nAwdN: par = Vi pros = 0.47 * 315 = 148.05 Torr kou
Pr=YrPw:=0.53315=166.95 Torr.

(v) Hopadexopaocte 0tL  petoToOmion oV eUPOAOV €yve 1660 apyd, MOTE TO
GOOTNUO VO UMV amopaKkpLVOEl and Tnv 16oppomio. aTuov-vypov. Emopévac, omd
70 Sdypoppe Tov oxNHatog, yw tdon atpdv 300 Torr, SwaBalovue (Kopmdin
VYPOD) cVGTOON VYPOD fom pe: Xpr = 0.14, bpaxr’'=1-0.14=0.86

(8) Opoing, amd TV KapmdAN oTpov, SBalovie choTaoN ATUdY, ion HE: yur =
0.43, Gpa yr =1 —0.43 =0.57

(¢) ' Eot® o mol M kau B mol To va mepiéyovion oty vypr ¢don ko y mol M kot &
mol T oty aépa. IIpogavac, Ba ioydovv ol oyéoeic:

« a+ry=2(1)
e p+3=8(2)
o o/(0+B)=0.14 — 0.860— 0.14 = 0 (3)
o Y/(y+8)=0.43 = 0.570,— 0.435 = 0 (4)

Emiibovtog 1o cvotnua tov (1), (2), (3) kot (4), tpoxidmtet: a = 1.11, f = 6.82, y =
0.89 xkn0=1.18

Apa, oty vypn @don Oa mepiéyovtat 6.82 mol tetpayrmpdvOpaxa kar 1.11 mol
pebavoing, evd omv aépla edon 1.18 mol terpaylopdvOpoxa kot 0.89 mol
pebovoing.

(01) Onwg kar oto okérog (B), epappolovie to vopo tov Dalton, Sniadf: py’ =
Vi Diot = 0.43 300 =129 Torr kot pr =yr puwr = 0.57 300 = 171 Torr.

CEA 4



AXKHZXH 1 (ZEA. 374)

(o) T'a kaBapd vypod A, eivarxy =1 > x=1-1=0.
Apa: py =50-0+30=30 Torr
Opoiwg, Yo kaBapd vypd B elvai: xz =1, ondte

P; =50-1+30=280 Torr

(B) To 1dAvpa eivor Wavikd, Sttt vakovel 6to vopo Tov Raoult, dnAadn 1 tdon

QTULOV TOL €ivVal YPOUUIKT CLVAPTNON TNG CLGTACTC.
(y) Eeodoov eivar: x,=0.7 > x3=1-0.7=0.3, ondte

P,=p, x;=30-0.7=21 Torr ko

Py=ps - x5=280-0.3 =24 Torr

(0) To {nrodpuevo dudypappo eivat:

90 -
80 /
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60 e /
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e

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1

Total pressure, P

== ppartial pressure, B

partial pressure, A
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AXKHXH 2 (XEA. 374)
(o) Opoimg mpog AXK. 1(a): py =50 - 0" + 30 =30 Torr xat
Py =50- 1" +30=80 Torr.

(B) To dhvpa AEN eivar 1dovikd, d16tt AEN vraxovel 6o vopo tov Raoult (dev
glval YPOULILKY 1 ox€0M NG TAoNS ATUOV UE TN GVOTAC).

(v) T'a To 800V iéhvpa, sivor: Py, =50 - 0.2'° + 30 = 34.5 Torr. Opoiwg, yuo
avtioToly o Wavikd didAvpa, Ha Rav:

P, =50-0.2 + 30 =40 Torr. Apa n % andxion and v Wavikotnta, o
glva:

% amoxion = (34.5 — 40) - 100/40 = -13.8%.

(0) Epdcov didetan Ot
Ap,=0.7 - Ap,, = 0.7 - (34.5 — 40) = -3.85 Torr kot
Aps=0.3-Ap,, = 0.3 -(34.5-40)=-1.65 Torr
Oa eivat:
Ap. :pA_pAid:pA —pa - X4=pa—pa - (1 —xp) >
p4=-3.85+30-(1-0.2)=20.15 Torr
Opoimc:
Aps=ps—ps” =ps—ps - x5—>
ps=-1,65+80-0.2=14.35Torr

(g) Epoocov n amdrAion and tnv 180viki GUUTEPIPOPA EIvaL apVNTIKY, O
OLOUOPIOKEG OVVAUELG HETA TNV avaugn peta&d tmv A kat B O givan ioyvpdtepec
and Tig Tpovmhpyovoes ota kobapd A kot B, dnA.: Fop > Faa f/xot Fog > Fpp,
OGTE VO EMTPETOVY TNV EEATUION HIKPOTEPOL TOGOGTOV UTUMV GO TO
npoPAenduevo amd to vopo tov Raoult.

7€).6



AXKHZXH 3 (XEA. 374)
(o) H o9otaon tov apyikov piypotog sivat:

" nB 3

*5 n+ng 243

Epocov: sz <xg <s4 SNh. 1 opyikn cOotaon Ppicketat petald Tov O10AVTOTHTOV
Kot Gpo. evTOg TNG Oy WPIOTIKNG KAUTOANG SLOAVTITNTOG, TO 0pyIkd piypa Oa
daympiotel o€ dvo PAcEIC:

®aon (1): [Thovoio 6 cvoTatikd A, KOPESHEVN G GLGTATIKG B kat arotelovpevn
ovvolikd, £otm and n; mol. H cdotaon g edong avthg og B givat ion pe
daAvtdtra tov B 610 A, dnh. x5 =155=0.1

®aon (2): [Thovota 6e cuotatikd B, Kopeouévn o€ GLOTATIKO A Kol OTOTEAOVUEWN
GLVOAIKA, £6Tm and 1, mol. H cvotacn g edong avtig oe B givat ion pe m
daAvtdmTa T0V A 610 B, dnh. x5 =5, =0.8

Me g@appoyn tov kavova tov poyrov yia Tig eaceis (1) kot (2), Tpokdnret:

n_ Xp—Xp _ 08206 _ gy ()

n, xg—xg  0.6-0.1

Ouog: ny=ny+ng=n; +n,=2+3=>5mol (ii). An6 10 chopa oV (i) ko (ii),
TPOKVTTEL:

n; = 1.43 mol karn, = 3.57 mol
(B) ' T @don (1), etvon: ngy, =xp-n; =0.1-1.43 =0.143 mol B
KO 1) = Ny - iy = 1.43 —0.143 = 1.287 mol A
"ot @don (2), elvan: ngp) = xp -n;=0.8-3.57=2.856 mol B
KOl 400 = 1y - Ny = 3.57 —2.856 = 0.714 mol A

() EKOQNHEH: No oyediaotel mootiké 1o Siéypappio tov pdosmv, av § = 60°C,
n oplaxn Beppoxpocio StaAvcemg eivar Ts = 60 £ 50 °C kar ot SLOPLOKEG
dvvapelg petald tov A kot B eivor woyupdtepeg and ekeiveg petald tov popiov
oV K0Bapov A.

cENF



AYZH:

Epocov o1 dwapopuaxég duvapels A-B eivar woyvpdtepec and tig A-A, exhdetar
Beppomra, M. AniH < 0, omdte to Shhvpa Oepuaivetar. Ta va emrevydet
d1dhvon, emouévag, Ba mpémet va Wyouxbel, dpa Bpiokdpacte oty mepinTtmon ™G
ghdyromg Beppokpaciag dwAvcems, M. Ts gy = 60 — 50 = 10 °C. T v
TEPITTMON OLTY, TO SAYPAU TOV PAGEMV ATEKOVILETAL OTWE TOPAUKATO:

g
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0 01 06 08 1

XB >

(6) EKOQNHYH: No oyed100tel To10TIKG TO StGyPappo TOV AmiH T+ AminS,y KoL
AnixG 1, 6€ GUVAPTNON Ue TO X3 O€ (o, Beppokpacia, otnyv omoio To A kat B givan
TANP®S avopui&o.

AYXH:

E@bc0ov Fa.g > Fa.a, 0 epoaviCetar apvntikn andxhion oxd to vopo tov Raoult,
omdte Oa Eyovpe:

Amixl—[m < 09 T'AmixSm < T'AmixSmid Kat Amixc;m < AmixGmid

O mapandve petaforés amewovifoviar 6T0 TOPAKAT® GYAUO, GTO OTOIO0 Ot
OLOKEKOHULEVEG TOPLOTOVV Ta LeyEdn yia To avticToryo Waviko (ideal) didivpa.

0EN.8



AmixX =2

AmixH mid
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AXKHEH 16 (SEA. 380)
(o)

(B) Eivar 1 S109opd uvapukod petaéd tov §Ho aviifeta POPTIGLEVDY otolddmv
g dumhootolPadag Helmholtz, dnk. g poonuévng ndvem otny emedvelo. g
TIANG KoL TNG SLoXEOLEVNC YOP® OTTd QLTAV.

(y) Mo tidn éxet oxetikn poplokn palo v.M. Apa 1 mol kv éxet pélo v.M g
Ko M padla g pag Tiang Ba eivor v. M/N, g (1)

E@odcov n tikn Bewpeitarl coaipikn, o 6ykog g Oa givat:

Ve tn 2
=77 (@)

Kot n mokvomtd mg p = m/V omdte and (1) kot (2) Oa giva:

1,(2) v.m 33 vM
m:p-V:}—_p —7'[7‘ = 1 = —_
4m p-Ngy

cen. 10



AZKHEH 17 (SEA. 380-81)(\@/,\\X’\

() To G &ivat o opBxevTpo Tov 166TAeVPOL TprydVOL A B;C; dpa o€ mol B
eivar: 53.33% A, 13.33% B xo1 33.33% C (31011 0 0pbokevTpo xopilet To Vyog oe
dvo pépn pe Adyo 2:1).

(B) To ab givar to chvoko TV TpLAdikOV PYHAT®V To 0OTtoia TEPLEYOLY GTAdEPE,
60% and 10 A.

(7) To Ac glvar 0 6HvOAO TOV TPOSIKMOV HLYHAT®V Y0, To. 0TToia 0 Adyoc Tev
YPOUUOHOPIK®DV KAAGUATOV TV ovoTatik®v B kat C eivar 6tafepdc kat
ioog pe 3/7.

(8) To ED &ivai 10 60voAo ToVv Tpadikdv PyHAT®VY Ta. 0moio TPOKVHTTOVY ard TV
avagn tov tpradikod piypatog E kat tov D, ta omoia éyovv custdoerc,
avtictoyya:

E: 40% mol A, 40% mol B, 20% mol C
D: 30% mol A, 20% mol B, 50% mol C

(¢) To euPaosod tov tprydvov DEF eivat o yeopetpikdg tOmog tmv tpradikmv
Hypdtwv mov mpoxdnrovy and v avapén tv E, D kat F og Si6popec
avaroyieg, dmov:

F: 20% mol A, 60% mol B, 20% mol C

(o1) EKOONHYH: Av ta onpsio D, F aviikovv otnv {8ia. Staympiotict kapumdpin
Kol otV 10100 decpkn evbeia, va vroloylotovv Ta mol Tov kabs cuoTaTIKOD 6TO

Tprdikd piypora F kot D, av avapy®odv apyikd 2.5 mol A, 4 mol B kot 3.5 mol
C.

AYXH:

‘Ectw X to onueio mov avtictoyel oy avaén twv A, B kot C, ondte 1 ovotaon
610 X Oa givar 25% mol A, 40% mol B kot 35% mol C.

Eivar mpogavég 61t to onpeio D, F kot T givan cvvevdeiakd (omodstcvietor o)
gukoha, detyvovtag 611 o péco tov FD tavtiCetar pe to ). Enopévoe, 1o T givat
onueio dwpactkhg 1oppomniag, peta&d Tov edocwv D kot F (Adym g 1816t tdg

o) 44



TOVG VO €ival GLYXPOVOS OMUEiD TG SLaYMPICTIKNG KOUTUANG KOl TNG SEGUIKNG
gvbeiog). Eotw mp, mp ta mol tov 1p1adikod GueTANATOG TOL VPIcTAVTAL GE KABE
¢aon. IIpogavac, Ba wyvovv:

mpr+mp=10 (1)
mp/mD=ZD/ZF =1 (2)

Aoyo tov (1) kot (2) wydst: mp = mp = 5 mol. Apa, otn @don F o Bpickovrar:
0.2:5=1 mol A, 0.6:5 =3 mol B kot 1 mol C, evé ot @don D 0a Bpickovrar:
0.3:5=1.5mol A, 1 mol B ka1 2.5 mol C.

ce) 12



ATKHEH 18 (SEA. 381)

(a) BAéme o1dypappa:

100

(7]
[]
g
an
()
e}
g
=
©
[}]
o
£ :
2 !
30 ' (4)
20 -
10 -
r
0 i ¥ i T E ]
0 0,2 0,4 0,6 0,8 1

mole fraction B

(B) Teproxég: (1) = atpog, (2) kor (3) = 16oppomio atpov-vypov, (4) = vypd.

() ®épovpe v woomindn ypopun I'A oty aleotpomiky avaroyio. H A
daxmpilet v meproyn Tov drypdppatog o dvo meployés, Tic AOI'A kot BETA.
I'a xp > x3,.:, Pploxdpoacte ot de&1d mepLoyn, EMOUEVOC:

o To vmdlepa eival 1o sveTaTiko B kat
o To andotayuo eivat To aleoTpomiko piypa A ko B

ce) 13



AXKHZH 19 (SEA. 381)

(a) Zto dubypappo @aoemv Sb/Pb (p = 1 atm), o1 doelg avd neproyn sivor:

0, oC

800

600

400

200

Awaypappa pacswv Sb/Pb, 1 atm

(1)
\
\
(2) \ .
P N
5 M
| D \ \NE (3) b
i <
: r
1 I E
@) .
[
4
; 1
0 25 50 75 100
% Pb ®

e (1)=1ypa Sb + Pb

(B) Etvav: T=273 +0=>6=T-273 =>0=573 - 273 =300°C. T Beppokpacia

-//- nali pe eykieiopota otepeon Sb

-//- noll pe eykieiopato otepeov Pb

aLTY), 0o TO SAYPOUILO TPOKVTTEL:

(4) = Evmmrtwd piypo pali pe eykieiopato otepeod Sb

-//- nall pe eykieiopoto otepeov Pb.

e 2to onpeio K: xx = Sg, = 77% w/w Pb dnhk. 23% w/w Sb.
e Xtoonueio L: x; = Sp, = 95% w/w Pb.

ce) 14



(y) Otav: Sg, = 25% w/w Sb = 75% w/w Pb, amd 10 didypoppo tpoxvntel To
onueio M, og Bgppokpasio tepimov 320°C.

(6) Eotw m;, m; o1 péleg tov otepeov Sb kat Tov ypatog Sb+Pb. Ipopovag O
woyvet: m; + my =200 (1).

Y Oeppokpacio tov 7= 673 K => 6 = 400°C, and 1o Sidypappa TPOKVATEL OTL M
daAvtdtra tov Sb givar (onpeio J): 63% w/w Pb.

Me gpappoyn Tov Kavova Tov HoyAoD, EXOVUE:

m, P] 6325
m, PG 25

=1.52 (2)

And (1), (2) mpoxdnter: m; =120.64 g ka1 m, = 79.36 g.

H cbdotaon g vypng edong Ba givai: 0,63:79,36 = 50 g Pb xat 79,36 — 50 = 29,36
g Sb.

ce). 15



OEMA 13 (ZEA. 394)

(o) H vypomoinon npaypatonoteitar vad otabdepy nieom, p, = 0.5, omdte n ypapun
XY mov meprypapel TNV arlayn edaong Ba sivar e katakopven ypouur kot to W
(onueio oAokAfpwong g vypomoinong) Oa eivar to (0.5, 0.1) (BA. oyAua)

Na ™ xdpaén tov vadhowmov ™G KOUTOANG, €m¢ ™ TWAS p, = 2.0,
TAPATNPOVUE OTL:

Z=p'Vm=pc'pr'Vm:pc'Vm.
R-T R-T R-T

Emedn ta vypd eivat, TpakTik®dg acvunieota, dexopacte 6t oV,/0p = 0, emopévmg

pr=A-p. (1)

Vi = const. Apa n (1) dnidvel 0TL 0 GLVTEAEGTNG GLUTEGTOTNTOG EIVOL AVALOYOS
™G avnypévng mieong. Ondte KATAGTPOVOLE TOV akOAOVOO TTivoKa TIUDV:

D, 0.50 0.60 0.80 1.00 2.00
z 0.10 0.12 0.16 0.20 0.40
Apa, 11 GLVOAIKT KOUTOAN QAIVETOL GTO GYNLLO TOL AKOAOVOEL:
0,5 Px
e
,wW*‘NM& ‘
A
03 x‘w’”
g
1)) & Pr—

(B) Xto onpelo X, yw to abvrévio égovpe: T=273,15+ 6 =273,15 — 46 = 227,15
K kot p = 25 bar = 2.5-10° Pa (SHMEIQXH: sivau A4Bo¢ T0 dedopévo Tmv 17 bar
Tov BifAiov), omote:

p

pr=—=05=

Pc

25 bar

- p. =50 bar
Pc

6€e). 16



Kot:

T 227,15 K
T,=——>08=—"— 5 T,=283,94K
TC TC

[a pn mohkd, mepimov ceopikd popla, 0 KPIGULOG GLVT/GTNG GULUTIEGTOTITAG
Exer i = 0,29, ondre:

5 :pc'Vmc_)
cTR.T,

50 bar -V,
_)
0.0831 1t - bar -mol~t-K~-1.283.94 K

Ve = 0.14 It - mol™!

0.29 =

ae)) 1+



OEMA 14 (ZEA. 394-395)

(a, 1) Kavovikn Oeppoxpacia (oewg, sivar 1 Beppokpacio (Eoemg mov aviiotoryst
oc¢ téon atpov ton pe 1 atm 1, aAldg, ekei dnov Inp’ = 0.

Enopévag, yia 1o vypd A, and 1o Sidypappo Tov oyxnuatog fpickovpe ott:
1/T,"=30-10" K" — T,"=333.33 K =60.18 °C.
(1) And o vopo tov Clausius-Clapeyron yia o B, ioydet:
dinp® AyapH® 10,6
P )
——=———— =g = ———— = —-33125K
d(1/T) R ¢ 32-10-*
Apa, 1 TpdtLIn evBaATio e&aépwong Tov B givau:

AvopH? = 8.314 Jmol'K™":3312.5 K — A,,,HZ = 27.5 KJ/mol

(iii) H xatdotaon alhayng edong sivatl katdotacn Oepproduvapikic icoppomiag,
EMOUEVOC:

DpapG® =0 = Ay H? — TP + £y, S® =0 >

ApapH®
AvapS ? = T0 (1)
b
Ouwmg, n e€lowon Clausius-Clapeyron givau:
A, H® pS=1atm, T=TY A, H? A, S9?
InpS = ——2__ ¢ 3 ¢ =22 =V (9
R * T R ¢ Tb R

Amd 1o dbypappa tng doknong, dapalovpe C = 10.6, dpa n (2) divet:
AvapS@= 10.6-:8.314 J/mol-K — AvapS@= 88.1 J/mol.K

(B) Amd 1o Sulypappo TG EKGMOVNONG, Eivar capég OTL BpiokduocTe GTHV
vrepay@yun meployn (Oeppoxpacieg kovtd oto amdivto Pndév), Omov 1oyveL M
YPOUUIKY KoTaAnkTikn oxéon tov Debye: C,,/T = aT + 7 (1). A6 10 SuypoLpLpLaL
TPOKVTTEL OTL: ¥ =y, Kot o = (Y — Y2)/X; (2).
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2t oxéon tov Debye, o 6pog y-T ek@pdlel ™ OCLVELCPOPE NG UETAPOPIKHC
Kivnong tov ekevbepmv niektpovimv tov petdirov. Enopévac, n % cuvveispopd
Tovg Ba givat:

Aok =—2 T 1000 =—L . 1000 3
a-T3+y T a-T? +y
- X
A(%) = Y2 M .100% 6.£.5.

V1 —y2) " T? +x1 -y,

ce). 19



@EMA 15 (SEA. 395)

(a) Zta 16ovikdg apod SwAvpata, o vopog tov Raoult 1oydet
TPOGEYYIOTIKA Y10, TO S1AVTN Kot 0 vOpog tov Henry yuo tn Sradvpévn
ovcio. Onwg emPePordveroar kot and 10 Sidypopua tng eKEOVNONG, TO
CHCI3 vraxovet 6to vouo tov Raoult yu tipéc: 0.95 < xcraz < 1.00 (i) xon
670 vopo tov Henry yw tipéc: 0.0 <xcrciz < 0.2 (ii)

(B) O ovvteheotng evepydTNTOG Y10 TO GULOTOTIKO [ €VOC TPAYUATIKOD
daAdpatog, divetal omd T oyéon:
a;
vi=s (1)

Omov a; £ival M EvePYOTNTO TOV GLGTOTIKOV [ KO X; TO HOAUPIKO TOL
Khdopa. Opmg, M evepydmta ovvdéetar pe TV Taom aTUdOV TOL
OVLGTOTIKOV GTO SIIAVUA, COUP®VO LE TN OYECT:

a; = p—i (2)
Pi
0oL p; 1) TACT ATUAV TOV i GTO TPAYUATIKO SLEAVUA Kot p;” ) TAOT) ATUAVY
70V KoBopov i. Me cuvdvacud tev (1) kot (2) Tpokvmret:
Pi
Vi=——= (3)
Yoxp;
A7 0 SudrypopLpe g EKPOVNONG, SLBACOVUE Yot Xem = 0.6: poe = 100 torr
KO pae’ = 350 torr. Omdre, Y10, X, = 1 — 0.6 = 0.4, 1} oyéon (3) Siver:

yi=0.71
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O®EMA 16 (XEA. 396)

(a) Amd T oxEom pror = f{xp), Y x5 = 0 kon xg = 1, avtictorya, Aoppavovue
TIG TAGELS 0TUOV TOV Kabaphdv cuotatikdv A kot B, og e€ng: p4” = 80 torr
(1) ko pg” = 130 torr (2). Emopévac, n oyéon mov Oa £3ve TV Téom ATUOVY
TOV SIADHOTOG, EPOGOV AVTO HTOV TPAYLLATIKS, EIVOL: proi = 50x5 + 80 3)
oV 10 7 pe onTh ToV TPaypHoTikod SIADUATOG.

Apa, n petofodn g TGONG ATUOV TOL TPOYUATIKOD OE oxéomn UE TO
wWovikd ShAvpa, Ba eivar: Apr = 50xp(xs — 1) (4). Ondre, v drdAlvpa
TEPIEKTIKOTNTOG X4 = 0.8 (x5 =1 — 0.8 = 0.2), n petaPfor] g GUVOMKNG
Taong atudv Bo givar: Apy, = 50:0.2:(0.2 — 1) torr — Aprer = - 8 torr.

(B) To dwbAvpa, emopévas, eppavilel opvnTiky andkiion and v 180vikng
OVLUTEPLPOPG. Apa, TO aleoTpomiké piypa Tov A ko B O givon
peyiotov omueiov (foemg, AOym TOV  10YXVPOTEPOV LLOPLIKDV
duvapE®V OV avanTiocoVTaL PETaED TV popiov A-B, ot oxéom Ue Tig
avtioto eg TV Kobapdv ovcidv A-A kot B-B.

() Epdoov n aleotpomtikhy avaroyio tov A ko B givar XBaz) = 0.6, TO piypa
mepiekTikotnTog x5 = 0.2 Oa Ppioketar apiotepd g 10omAN00HC evbeiog
mov avtictoyel oty aleotpomikh avodoyio. Etnv meploxy ovth, M
KAQGHOTIKY andotaln 0dnyel o8 an6oTAYRA TOV GVGTETIKOD A (g Mo
TINTKOV) Kot vwdLelppa Tov algoTpomikoy piypatog Tov A ko B.

(8) An6 v e€icmon Gibbs-Duhem yio 6taepd p, T AopfPavoope:
xAdVA + deVB =0— xAdVA - (1 ~xA).20(1 —xA)dxA =0
— xAdVA - 20(1 —xA)zdxA =0—
20(1 — x4)?
dVA - —(——‘Q—dxA (5)
XA

H omhfy dwpopwct| e&icwon (5), ohokinpdvetar petald tmv eEnc opimv
(Vma', V) xau (1, x4) ko Siver:

Vy— VmA* = 10)(3,42 — 10 -40x4 + 40 + 20Inx4 —
Va=10x4°>- 40x4 + 20Inx4 + 90

o€ povédec mLmol .

oe}. 21



